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A 

Korting op belasting 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 1 in de bijlage. 

De overheid herverdeelt de inkomens van de inwoners van een land. Dit 
doet de overheid door enerzijds belastingen te heffen en anderzijds 
subsidies en uitkeringen te verstrekken.  

Door de ‘persoonlijke belastingdruk’ te berekenen, blijkt welk deel van het 
bruto-inkomen afgedragen wordt aan belastingen. Daarbij wordt ook 
rekening gehouden met de premies voor de sociale zekerheid en 
ontvangen sociale uitkeringen en subsidies.  

persoonlijke belastingdruk (in %)  bruto-inkomen  besteedbaar inkomen
bruto-inkomen

 100%

Het gezin De Vroome bestaat uit Aart en Fatima. Aart heeft dit jaar geen 
betaald werk. Fatima heeft een bruto-inkomen van € 61.500 per jaar. Het 
gezin heeft een jaarlijks besteedbaar inkomen van € 41.820. 

1p 6 Bereken de ‘persoonlijke belastingdruk’ voor de familie De Vroome. Schrijf 
je berekening op. 

De overheid wil al jaren dat zo veel mogelijk mensen deelnemen aan de 
arbeidsmarkt. In huishoudens waar maar één persoon werkt 
(eenverdieners), worden de anderen in het gezin ook aangespoord om 
betaald werk te doen. De algemene heffingskorting is een instrument 
daarvoor. 

Gebruik informatiebron 1. 
2p 7 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 

woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door de algemene heffingskorting wordt het belastbaar inkomen van de 
familie De Vroome …(1)… (hoger / lager / niet hoger of lager). De familie 
betaalt door de algemene heffingskorting …(2)… (meer / minder / 
evenveel) belasting. 
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De algemene heffingskorting beïnvloedt ook de inkomensverdeling in een 
land. 

Gebruik informatiebron 1. 
1p 8 Leidt de algemene heffingskorting tot een nivellering of een denivellering 

van de inkomensverdeling in een land? 
A tot een denivellering; de verhouding tussen hoge en lage inkomens 

B 

C 

D 

verandert in het voordeel van de hoge inkomens. 
tot een denivellering; de verhouding tussen hoge en lage inkomens 
verandert in het voordeel van de lage inkomens. 
tot een nivellering; de verhouding tussen hoge en lage inkomens 
verandert in het voordeel van de hoge inkomens. 
tot een nivellering; de verhouding tussen hoge en lage inkomens 
verandert in het voordeel van de lage inkomens. 

Fatima heeft recht op de algemene heffingskorting. 

Gebruik informatiebron 1. 
2p 9 In 2018 bedraagt het belastbaar inkomen uit Fatima’s werk € 55.000. 

 Bereken het bedrag aan algemene heffingskorting voor Fatima in
2018. Schrijf je berekening op.


